
HIGIENSKO TEHNIČNO VARSTVO
Higieusko-iehnično varstvo je predpisauo od samega za-

četka projektiranja in graditve tovarne ali ustanove: od
nastanitve poslopij in delavnic, površin in prostorov, od na-
peljave veutilacije in razsvetljave. namestitve strojev in na-
prav z varstvenimi napravami, od zavarovanja pred tokom,
eksplozijo, požarom, plini, rušenji na delovnih mestih itd.

Delavec (usJužbenec) srae odkloniti delo na mes<u kjcr je
očitna in neposrediia nevarnost za življenje, ker niso bili izvr-
šeni predpisani higicnsko-tehnični varstveni ukrepi, enak osebui
dodaiek pa mu pripada šc naprej, dokler mesto ni zavarovano
ali pa ne dobi drugega mesta.

Na predlog inšpektorata za delo odredi pristojni svet ob-
činskega ljudskega odbora, katere organizacije (ustanove) so
dolžne uvelja\ili pravilnik o higiensko-tehničnera varstvu.

Ce delo in delovni pogoji to zahtevajo, je organizacija
dolžna organizirati posebno higiensko-tehnično službo.

Ko stopi dcluvec na delo, ga je treba obvezno sezuaniti
z nevarnostmi in škodljivimi učiuki. do katerih laliko pride,
važnejše določbe o delovnem varstvu pa inorajo biti izobe-
šene na viduem mestn. Obvezno je tudi sistematično izobra-
ževanje delavcev glede bigiensko-tehničnega varstva.

Organizacija je dol/.na, da kupi delayceui varstvena sted-
stva in da jih vzdržuje, skrbeti mora, da jih po predpisih
uporabljajo, k delom, ki so nevarna za življenje pa lahko
razporedi samo dclavce, ki izpolnjujejo predpisane pogoje.
K delom, kjer laliko pride do obolenj. ni mogoče poslati de-
lavce, ki so nagnjeni k takim obolenjem, delavcev z zdrav-
stvenimi pomaitjkljivostmi pa ni mogoče razporediti na dela,
kjer bi te pomanjkljivosti pomenile nevarnost zanje in za
okolico.

Pred razporedilvijo k škodljivim in nevaruim delom je
delavea poslati na specialni zdravniški pregled, ki ga je treba
med delom obvezno v rrdirih časovnih presledkih ponavljati.

Nudenje prve pomoči mora biti zagotovljeno.
Na veejili deloviščik (gozdnib, gradbenih itd.), ki so od-

daljena od krajev, primernih za stanovanje, je organizacija
dolžna zagotoviti nastanitev in prchrano ali prevoi delavcev.
Podrobnejše predpise o iem bodo izdali republiški sekreta-
riati za delo.

Delavci so dolžni, da se ravnajo po predpisih o higiensko-
tehničuem varstvu, da uporabljajo in varujejo varstvena sred-
stva, da takoj prijavijo pomanjkljivosti in poškodbe, ki bi
laliko ogrožalt: življenje iii zdravje, da prijavijo zdravstveDe
nedostatke, ki bi lahko bili pri delu škodljivi zanje ali za
okolico, in da med deloin ne pijejo alkohola. Pijanim delav-
cem se ne snie dovoliti dostopa in zadrževanja v delovnih
prostorih.

Predpisi o varstvu pri dehi se nanaSajo prar tako na
vajence, na učence raznih šol in fakultet, ki se mudijo na
praksi. na tuje državljane, ki dolajo v Jugoslaviji. na volon-
terje, na zadružne člane, na udeležence pri javnih delih iu
akcijah ter na obsojence v ca.su dela.

Za ženske. mladino iu iuvalide veljajo tudi posebni pred-
pisi o varstvu pri delu. ki jih navajamo v poglavju >Posebno
varstvo žensk, mladine in invalidov*.


